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ATA PLENARIA, DE 17 DE JUNHO DE 2025. 

Ata da quinquagésima primeira sessão 
Ordinária da primeira Sess¥o Legislativa da 
Décima Sexta Legislatura da Câmara 

Municipal de Rio Branco, estado do Acre. 

Aos dezessete dias do mÁs de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 
no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do veread or Joabe Lira, secretariado 

pelo vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, Antônio Morais, Eber 

Machado, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, João Paulo, Joaguim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene 
Vale, Matheus Paiva, Márcio Mustafá, Moacir Júnior, Neném Almeida, Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé 
Lopes; foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Lido o 
expediente do dia. Aberto ATO SOLENE para entrega de moção de aplausos ao TJ/AC pela realização 
do Projeto Cidadão. 0 proponente, vereador Marcio Mustafá, assomou a tribuna e ratificou a 

importância da iniciativa para a sociedade rio-branquense. Desembargador Samuel Evangelista 
assomou a tribuna. Destacou a contribuição social do Projeto Cidadãoe estendeu as honrarias a toda 

equipe do Judiciário. Desembargador Raimundo Nonato da Costa assomou a tribuna e pontuou a o 
papel do referido programa de levar dignidade às pessoas. Sr. Francisco Antônio Franco de Souza 
assomou a tribuna e desta cou as ações do projeto como marca de continuidade no Estado. Vereador 

Zé Lopes enalteceu a importância do projeto no aspecto social. Vereador João Paulo parabenizou o 

Tribunal pela iniciativa. Vereador Leôncio Castro comemorou a união dos entes na realizaç�o do 
programa. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna e também engrandeceu a iniciativa. 
Vereador Éber Machado assomou a tribuna e relembrou os feitos do projeto. Vereadora Lucilene Vale 

se somou aos elogios ao projeto. Vereador André Kamai celebrou o alcance social do programa. 
Agradecimentos. Entrega de honrarias e registro fotográfico. Encerrado o Ato. Aberta a TRIBUNA 

POPULAR, de proposição do vereador João Paulo, com o tema da Semana de Combate à Hanseníase. 
Sr. Elenilson Silva de Souza assomou a tribuna. Comemorou a longevidade do Centro de Referência dos 
pacientes. Cobrou ações públicas e estratégias de combate, prevenção e tratamento da enfermidade. 
Sr. Elton Dias da Silya assomou a tribuna. Cumprimentou os edis com bandeira de mandato na causa. 
Saiu em defesa dos direitos dos acometidos pela doença. Sra. Marilda de Assis Macedo assomou a 
tribuna. Lamentou a decisão do passado pelo afastamento dos pacientes da hanseníase dos familiares. 
Apresentou relato pessoal sobre tanto. Cobrou por justiça. Sra. Socorro Martins assomou a tribuna e 
defendeu o tratamento da enfermidade como política de saúde. Sr. João Pereira do Nascimento 
assomou a tribuna. Apresentou o resgate de memórias sobre o preconceito contra os hansenianos. 
Vereador João Paulo assomou a tribuna. Requereu a oficialização do setor responsável do Ministério 

do Desenvolvimento dos Direitos Humanos visando à celeridade dos processos pela busca por pensão 
vitalícia, prevista nos termos da Lei n°11.520/2007. Vereadora Lucilene Vale, André Kamai, Leôncio 
Castro, Elzinha Mendonça, Samir Bestene, Aiache, Felipe Tchê e Joabe Lira contribuíram com o debate, 
ao passo que manifestaram apoio aos acometidos pela doença e saíram em defesa dos direitos 
garantidos em lei. Agradecimentos e registro fotográfico. Encerrada a tribuna popular. Aberto o 
PEQUENO EXPEDIENTE. Vereadora Lucilene Vale assomou a tribuna. Indicou à prefeitura a criaç�o do 
Mapa Mundial da Violência no âmbito do Municipio de Rio Branco e reserva de 10% das unidades 



C¢MARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO -ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 - Bairro Bosque 

residenciais constantes dos programas habitacionais do Município às mulheres vitimas da violência. 
Lamentou o aumento dos (índices de feminicídio no estado. Vereador Jo¥o Paulo assomou a tribuna. 
Defendeu a realização de movimentos, marchas, o fomento de políticas públicas e manifestações de 
combateà violência contra a mulher. Cobrou integração dos entes no enfrentamento da problemática. 

Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Teceu discurso de combate à violência geriátrica e 

de gènero. Relembrou casos e indignou-se frente a0s crimes. Por fim, indicou à Educação a 
implantação do Programa Escola Sem Medo. Em questäo de ordem, a edil, após a fala, justificou 
ausência na sessão de amanh�, 18. Também pela ordem, vereador Neném Almeida apresentou dois 
projetos de lei voltados à obrigatoriedade de creches e estabelecimentos de ensino privado 
substituírem sinais sonoros por dispositivos adaptados e adeguados às condições dos alunos com 
transtorno do espetro autista-TEA. Vereador Bruno Moraes assomou a tribuna. Saiu em defesa dos 
trabalhadores terceirizados. Repudiou atos de violência contra a mulher. Vereador Samir Bestene 
assomou a tribuna. Cobrou a aplicação do rigor da lei nos casos de violência doméstica. Desta cou 

agenda na SEINFRA para lançamento do programa de turismo "Chama a GulA". Enalteceu a iniciativa e 

celebrou o avanço para o Município. Vereador Éber Machado assomou a tribuna. Criticouo Executivo 

pelo fechamento da escola na regional do Quixadá, zona rural do Município. Encerrado pequeno 
expediente. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE. Em questão de ordem, vereadora Lucilene Vale indicou 
serviços de limpeza no Ramal São José - Belo Jardim. Vereador Matheus Paiva apresentou PL que 
dispõe sobre a prioridade no atendimento em repartições públicas a pessoas com fibromialgia. Já em 

outra frente, parabenizou a Secretaria Municipal de Cuidados com a Cidade pela eficácia dos trabalhos. 
Destacou diálogo com secretário Bino e reiterou compromisso com os anseios doS munícipes. Solicito u 

apoio dos pares na aprovação de PL que dispõe sobre a obrigatoriedade de os condomínios 

comunicarem à polícia casos de violência contra a mulher. Em apartes, os edis: João Paulo, Elzinha 
Mendonça e Lucilene Vale. Destacou a força de sua sigla partidária, o MDB. Em aparte o edil Éber 

Machado. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. Lamentoua atuação do ICMbio na Reserva Chico 
Mendese criticoua política ambiental do Governo Federal. Em apartes os edis: Éber Machado, Moacir 

Júnior, Leôncio Castro, Matheus Paiva e André Kamai. Vereador João Paulo assomou a tribuna. 
Repudiou o modus operandi dos órgãos ambientais de controle na operação Suçuarana. Parabenizou o 

Grande Oriente do Brasil pela passagem dos seus 203 anos. Em aparte o vereador Moacir Júnior. 

Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos vereadores: 
Aiache, André Kamai, Éber Machado, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Felipe Tchê, João Paulo, 
Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Moacir Júnior, Neném Almeida, 
Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé Lopes. Lida a pauta de matérias. Emenda n°27/2025, emenda 

modificativa ao Projeto de Resolução n°6/2025, que altera o art. 1° da matéria; discussão; votação: 
aprovado por maioria, treze votos a dois; vencidos os edis Fábio Araújo e Elzinha Mendonça. Projeto 

de Resoluçäo Legislativa n'6/2025 - Altera a Resolução n°243, de 28 de novembro de 1990, para 
dispor sobre o quórum de abertura e prosseguimento das sessões ordinárias; votação: aprovado por 
maioria, com emenda sugerida, por treze votos a dois, inclusive em redação final; vencidos os edis 

Fábio Araujo e Elzinha Mendonça. Requerimento n°169/2025 - Requer que seja enviado à Casa Civil 
do Município de Rio Branco, requerimento para que preste informações sobre imóveis alugados em 

Rio Branco; discussão; votação; rejeitado por maioria, onze votos a quatro. Requerimento 
n°170/2025 - Requerimento à Mesa Diretora, para que seja convocado o senhor Wendell Barb0sa, 

secretário de esportes do municipio de Rio Branco, para prestar informaçöes sobre contrato do evento 
"Abu Dhabi Jiu-Jitsu Pro-Etapa em Rio Branco; discussão; votação; rejeitado por maioria, onze votos a 
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quatro. Encerrada a ordem do dia. Em questão de ordem, vereadora Elzinha Mendonça comunicou 

retirada da sessão. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às doze horas e quarenta e 
seis minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por 

unanimidade, foi assinada porele, Presidente, e, por mim, Secretário: 

Presidente - CMRB 

JoARE LIRA 2{. FEL0PE TCHÊ 
1° Secretário - CMRB 
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